



## РІЗДВЯНЕ ПОСЛАННЯ

### МИТРОПОЛИТА БІЛОЦЕРКІВСЬКОГО І БОГУСЛАВСЬКОГО АВГУСТИНА

всечесному духовенству,  
боголюбивому чернецтву і всім вірним чадам  
Білоцерківської єпархії Української Православної Церкви

**ЙВІІІІІІ ІІІІІІ ВІІІІІІ, ІІІІ ІІІІ ІІІІІІІІІІІІ,  
ДА ПРОСВІТІШИ ВО ТМІІІІІІІІІІІІ,  
ЧІІІІІІІІІІІІІІ, СЛІІІІІІІІІІІІІІ**

(тропар пророцтва великої вечірні Богоявлення)

**Хрґтосґ раждаетсґ!**

Всечесні отці! Дорогі брати і сестри!

Від усього серця, переповненого духовною радістю і благоговінням перед яслами Новонародженого Спасителя світу, вітаю вас із пресвітлим святом Різдва Господа нашого Ісуса Христа!

У цю світозарну, тиху ніч «Віфлеєм уподібнився до неба, – говорить святий Іоанн Златоуст, – замість зірок прийнявши ангелів, які співають, а замість сонця неказанно поміщає в собі Сонце правди. Це «Творець всіх йде просвітити світ і не залишає сиротами ангелів, являється і людям, які створені Богом» (святий Григорій Чудотворець).

Збулося передречене пророками, які крізь простір і час бачили відблиск Його Божества: «То не було сяйво сонця і не світіння місяця або зірок, але все-таки якесь невимовне Світло проникало усюди і висвітлювало все (Іс. 60,19; Апок. 21, 23). Це вічне Світло – обличчя Всевишнього. Це Світло вічного Отця і Світло вічного Сина, і Світло вічного Духа Святого – одне Світло, одне Божество, одна Краса» (святий Миколай Сербський).

Сьогоднішня ніч є найсвітлішою, бо людству, яке перебувало в темряві гріховній, у тіні смертній, являється Творець, щоб врятувати Своє творіння, просвітивши світлом благодаті і премудрості Божої! Світло від Світла, Бог Істинний від Бога Істинного, «як сяйво від слави і як образ від Першообразного» (святий Василій Великий), приймає людську тілесність, Бог Невидимий і Недосяжний стає видимим та народжується в убогому вертепі! Сонце мислене, Яке нині лежить сповитим Немовлям в яслах, дало нам «світло і розум, щоб ми пізнали Бога істинного і щоб були в істинному Сині Його Ісусі Христі. Цей є істинний Бог і життя вічне» (1 Іоан. 5, 20).

«Віруйте у світло, щоб світла синами вам стати!», – закликає нас апостол Іоанн (Іоан. 12, 36). «Ви були колись темрявою, тепер же – світлом у Господі: поведіться ж як діти

світла» (Еф. 5, 8), – повчає апостол Павло. Вірити в світло і бути дітьми світла – ось мета життя християнина. Світло ж це – Христос, Який сказав: «Я – світло світу. Хто йде за мною, не блукатиме у темряві, а матиме світло життя». (Іоан.8,12). «Коли ж ходимо в світлі, то маємо єднання один з одним, і Кров Ісуса Христа, Сина Його, очищає нас від усякого гріха» (1Іоан. 1, 7).

Христос – Світло істинне, що освітлює і освячує кожну людину, яка приходить у світ. Він відкриває очі, навчає правди. Який же це безцінний дар для нас – жити в променях його, мати можливість пізнання Бога через Сина Його, Ісуса Христа, через Його діла, Його науку! Блаженними будемо ми, якщо зможемо досягти осяяня цим Світлом! У цьому й полягає справжнє життя на землі та запорука майбутнього прославлення, коли «праведники засяють, як сонце, в Царстві Отця їхнього» (Мф. 13, 43).

Радісно славословлячи сьогодні Богонемовля, пам'ятаймо, що Ісус Христос народився, щоб померти за наші гріхи і воскреснути задля нашого виправдання. Відтак, у нашому сприйнятті Віфлеєм і Голгофа мають стояти поряд, бо світло Різдва засяє вдруге, але вже в іншій печері – і це буде світло Воскресіння!

«Бог є світло, і немає в Ньому ніякої темряви (1Іоан. 1,5). Проте, «світло на світ прибуло, люди ж темряву більш полюбили, як світло, лихі бо були їхні вчинки!» (Іоан. 3, 19), – свідчить апостол Іоанн Богослов. Підтвердження цим словам ми знаходимо протягом усієї історії людства. А сьогодні, на початку третього тисячоліття від Різдва Христового, відбувається те, про що попереджав апостол Павло свого учня Тимофія: «Знай, що в останні дні настануть тяжкі часи. Бо люди будуть самолюбні, срібролюбні, горді, зневажливі, лихослівні, батькам непокірні, невдячні, нечестиві, недружелюбні, непримиренні, наклепники, нестримані, жорстокі, не люблячі добра, зрадники, зухвалі, пихаті, більше розкошлюбні, ніж боголюбні». А як інакше можна пояснити те, що ми, православний народ, спадкоємці святої Київської Русі, маючи незалежність і суверенітет, володіючи неймовірними природними і людськими ресурсами, науковими і промисловими потужностями, втратили єдність, не вберегли нашу Батьківщину від лиха і ганьби?

Тому, коли у ці святкові дні ми будемо підносити молитви, прославляючи Новонародженого Спасителя, помолимося і за те, щоб світло Божественної істини, що було принесене на землю Христом Спасителем, просвітило і напоумило державних діячів, дипломатів і воєначальників – усіх, хто має по-вноваженню покласти край збройному протистоянню, щоб вони зробили все можливе для встановлення миру в Україні.

«Ви – світло для світу», – звертається Господь до нас (Мф. 5, 14), тому обов'язком кожного християнина є нести світло Христове туди, де його немає, де його потребують, тобто ми повинні бути світильниками, що осявають темряву в житті інших.

Готуючись зустріти свята Різдва Христового, Богоявлення, а також Новоліття, не забудемо про справи любові, милосердя, співчуття до ближніх. Сідаючи у свят-вечір до родинного столу, подбаємо, щоб сироти, мешканці будинків для людей похилого віку, бездомні, вимушені переселенці, воїни, що перебувають у зоні бойових дій, поранені, що лікуються в госпіталах, а також засуджені до позбавлення волі також могли скуштувати передсвяткову вечерю, відчути і на собі промінчики різдвяного світла, прославляючи Богонемовля.

Возлюблені отці, брати і сестри! Хай Божественні світло і розум, які приніс людям Новонароджений Спаситель, осяють і освячать наші серця і душі, подарують нам здатність до пізнання Бога істинного, щоб у світлі Його побачити світло неприступне! Хай радість і мир Божий, «який перевищує всякий розум» (Флп. 4, 7), запанують у нашому житті, що тече у вічність!

**Хрґтосґ раждаетсґ – славіте!**

Різдво Христове  
2015/2016 року Божого,  
м. Біла Церква

Смиренний  
з ласки Божої  
митрополит Білоцерківський і Богуславський  
*+ Августин,*



## РОЖДЕСТВЕНСКОЕ ПОСЛАНИЕ МИТРОПОЛИТА БЕЛОЦЕРКОВСКОГО И БОГУСЛАВСКОГО АВГУСТИНА

всечестному духовенству,  
боголюбивому монашеству и всем верным чадам  
Белоцерковской епархии Украинской Православной Церкви

**Хрѣтосъ раждаетсѧ!**

**И ѿвѣстѧ єси въ мѣрѣ, ѿже мѣръ сотвори въи, да просвѣтиши во тмѣ сѣдѧщыя, Члвѣколюбче, слава Тебѣ**  
(тропарь пророчества великой вечерни Богоявления).

Всечестные отцы! Дорогие братья и сестры!

От всего сердца, преисполненного духовной радостью и благоговением перед яслями Новорожденного Спасителя мира, поздравляю вас с пресветлым праздником Рождества Господа нашего Иисуса Христа!

В эту светозарную, тихую ночь «Вифлеем уподобился небу, – говорит святитель Иоанн Златоуст, – вместо звезд приняв ангелов поющих, а вместо солнца несказанно помещает в себе Солнце правды». Это «Творец всех идет просветить мир и не оставляет сиротами ангелов, является и людям, которые созданы Богом» (святитель Григорий Чудотворец).

Сбылось предсказанное пророками, которые сквозь пространство и время видели отблеск Его Божества: «Это не было сияние солнца и не свечение луны или звезд, но все же какой-то неопиcуемый Свет проникал всюду и освещал все (Ис. 60, 19; Апок. 21, 23). Этот вечный Свет – лик Всевышнего. Это Свет вечного Отца и Свет вечного Сына, и Свет вечного Духа Святого – один Свет, одно Божество, одна Красота» (святитель Николай Сербский).

Сегодняшняя ночь является самой светлой, потому что человечеству, которое находилось во тьме греховной, в тени смертной, является Творец, чтобы спасти Свое творение, просветив светом благодати и премудрости Божией! Свет от Света, Бог Истинный от Бога Истинного, «как сияние от славы и как образ от Первообразного» (святитель Василий Великий), принимает человеческую телесность, Бог Невидимый и Непроступный становится видимым и рождается в убогом вертепе! Солнце мысленное, которое сейчас лежит повитым Младенцем в яслях, дало нам «свет и разум, да познаем Бога истинного и да будем в истинном Сыне Его Иисусе Христе. Сей есть истинный Бог и жизнь вечная» (1 Иоан. 5, 20).

«Доколе свет с вами, веруйте в свет, да будете сынами света», – призывает нас апостол Иоанн (Иоан. 12, 36). «Вы были некогда тьма, а теперь – свет в Господе: поступайте же как чада света» (Еф. 5,8) – приказывает апостол Павел. Верить в свет и быть детьми света –

вот цель жизни христианина. Свет – это Христос, Который сказал: «Я – свет миру. Кто идет за мной, тот не будет ходить во тьме, но будет иметь свет жизни» (Иоан.8,12). «Если же ходим во свете, подобно как Он во свете, то имеем единение друг с другом, и Кровь Иисуса Христа, Сына Его, очищает нас от всякого греха» (1 Иоан. 1, 7).

Христос – Свет истинный, освещающий и освящающий каждого человека, приходящего в мир. Он открывает глаза, учит правде. Какой же это бесценный дар для нас – жить в Его лучах, иметь возможность познания Бога через Сына Его, Иисуса Христа, через Его дела, Его учение! Блаженными будем мы, если сможем достичь озарения этим Светом! В этом и заключается настоящая жизнь на земле и залог будущего прославления, когда «праведники воссияют, как солнце, в Царстве Отца их» (Мф.13, 43).

Радостно славословя ныне Богомладенца, будем помнить, что Иисус Христос родился, чтобы умереть за наши грехи и воскреснуть для нашего оправдания. Следовательно, в нашем восприятии Вифлеем и Голгофа должны стоять рядом, ибо свет Рождества воссияет еще раз, но уже в другой пещере – и это будет свет Воскресения!

«Бог есть свет, и нет в Нем никакой тьмы (1Иоан. 1,5). Однако, «свет пришел в мир, но люди более возлюбили тьму, нежели свет, потому что дела их были злы» (Иоанн. 3,19), – свидетельствует апостол Иоанн Богослов. Подтверждение этим словам мы находим на протяжении всей истории человечества. А сегодня, в начале третьего тысячелетия от Рождества Христова, происходит то, о чем предупреждал апостол Павел своего ученика Тимофея: «Знай же, что в последние дни наступят времена тяжкие. Ибо люди будут самолюбивы, сребролюбивы, горды, надменны, злоречивы, родителям непокорны, неблагодарны, нечестивы, недружелюбны, непримирительны, клеветники, невоздержны, жестоки, не любящие добра, предатели, наглы, напыщенны, более сластолюбивы, нежели боголюбивы» (2 Тим. 3, 1-5). А как иначе можно объяснить то, что мы, православный народ, наследники святой Киевской Руси, имея независимость и суверенитет, обладая невероятными природными и человеческими ресурсами, научными и промышленными мощностями, утратили единство, не уберегли наше Отечество от беды и позора?

Поэтому, когда в эти праздничные дни мы будем возносить молитвы, прославляя Новорожденного Спасителя, помолимся и о том, чтобы свет Божественной истины, принесенный на землю Христом Спасителем, просветил и вразумил государственных деятелей, дипломатов и военачальников – всех, кто имеет полномочия положить конец вооруженному противостоянию, чтобы они сделали все возможное для установления мира в Украине.

«Вы – свет миру», – обращается Господь к нам (Мф. 5, 14), поэтому обязанностью каждого христианина является несение света Христова туда, где его нет, где в нем нуждаются, т. е. нам надлежит быть светильниками, озаряющими тьму в жизни других.

Готовясь встретить праздники Рождества Христова, Богоявления, а также Новолетия, не забудем о делах любви, милосердия, сострадания к ближним. Садясь в сочельник к семейному столу, позаботимся, чтобы сироты, обитатели домов престарелых, бездомные, вынужденные переселенцы, воины, находящиеся в зоне боевых действий, раненные, лечущиеся в госпиталях, а также осужденные к лишению свободы могли отвесть предпраздничную трапезу, почувствовали и на себе лучики рождественского света, прославляя Богомладенца.

Возлюбленные отцы, братья и сестры! Пусть Божественные свет и разум, которые принес людям Новорожденный Спаситель, осветят и освятят сердце и душу, подарят Вам способность к познанию Бога истинного, чтобы в свете Его увидеть свет непреступный! Пусть радость и мир Божий, «который превыше всякого ума» (Флп. 4, 7) воцарятся в нашей жизни, которая течет в вечность!

**Хрѣтосъ раждаетсѧ – славите!**

Рождество Христово  
2015/2016 лета Божия,  
г. Белая Церковь

Смирный  
милостию Божией  
митрополит Белоцерковский и Богуславский

*+ Августин,*